



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

31. évfolyam, 38. szám, 2018. november 9., péntek



October Fest Ajkán



Kukaholding a médiában



Zsóka görögben



Kitüntetett kisebbség

### Polgármesteri fogadónap

Schwartz Béla polgármester november 14-én 8-11 óráig személyes, 13-16 óráig internetes fogadónapot tart. Előzetes időpont-egyeztetés a 88/521-101-es telefonszámon vagy a polgarmester@hivatal.ajka.hu címen.

### Meghívó avatásra

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívom Önöket az Ajka-Bakonygyepes, Bakony utca felújítás ünnepélyes átadására november 15-én, csütörtökön 15 órára. Átadás helye: Bakony utca és Vadvirág utca kereszteződése.

Schwartz Béla polgármester

# Szoboravatató egy kicsit másképp



A MAL jogutódja nevében átadom... Ajka nevében átveszem... (Fotó: Györkös)

■ *Ambivalens érzéseket vált ki a lakosságból a Sportolók elnevezésű szoborkompozíció (Diénes Attila installációja), amely a Sport utca, Ifjúság utca kereszteződésében, a körforgalomban kapott helyet néhány hónappal ezelőtt. Sokaknak nem tetszik, míg mások valami újszerűt látnak benne. Persze ízlésbeli kérdéseken felesleges vitatkozni véleményem szerint, de hát mi emberek már csak ilyenek vagyunk. Mindenesetre formabontó alkotáshoz rendhagyó avatás illik, az már biztos.*

Október 31-én délután ezt az arra járók meg is tapasztalhatták, ugyanis a körforgalom melletti zöld területen kisebb tömeg (illetve azon felül több

sportágképviselője – Sun Dome SE, Ajka Városi ASSE, Boxer SE, Bakonyi Tájéfutó Klub) verődött össze, sokak kezében lufi, alma, vagy éppen nyílvesző

volt. Ez talán képzavarnak tűnhet, pedig mindennek megvolt a helye a kirakásban.

Aki kerékpárral, gyalogosan, vagy más, az egészséges életmódot népszerűsítő eszközzel (tehát nem autóval, vagy tömegközlekedéssel) érkezett, azt almával jutalmazták a városvezetők. A nyílveszők a Terepíjász Egyesület Ajka, vagyis TEA tárházából származtak, hiszen stílusosan mivel lehetne látványosabban átadni a jövőbeli Sportcampus bejáratát, mint egy kis fíjaszkodással. Ehhez persze szükség volt az egyesület „célszerszámaira”. A lufik kettős célt szolgáltak, hiszen kiváló célpontnak bizonyultak egyrészt a céltábláknál, másrészt az ünnepségre az Ajka60 programsorozat első évének, tehát az Ajka59-nek az utolsó napján került sor, így 60 darabot a közösség együtt indított útjára néhány a városnak és az itt élő embereknek szóló jókívánság kíséretében a hivatalos átadót követően.

De ne siessünk ennyire. Az ünnepség elején az egybegyűl-

teket *Pad Ferenc*, a Mal Zrt. képviselőjében köszöntötte. Hangsúlyozta, hogy a városban működő gazdasági társaságok többsége is hozzá kíván járulni Ajka városává válásának 60. évfordulójának méltó megünnepléséhez. A Mal Zrt. tevékenységét továbbvivő cég például az elsők között jelentkezett, hogy valami maradandóval tegye különlegessé az ünnepi alkalmat, így esett a választás a szoborkompozícióra, amely Ajka színes sportéletét tükrözi. A szobrot jelképesen Schwartz Béla polgármester vette át a város nevében, aki nemes gesztusnak nevezte a cég felajánlását. Rámutatott, hogy több hasonló átadásra is sor kerül majd a település különböző részein a későbbiekben más cégeknek köszönhetően.

A beszédek után a lufik is útra keltek az üzenetekkel, amelyek sportolói sikereket, boldog embereket és fejlődést vizionáltak a jövőbeli Ajkáknak.

Legyen így!

SzR. ■



Ajka egyik jelképe lehet

(Fotó: Györkös)

## Meghívó közösségi tér átadóra és keresztavatásra

Értesítjük a Bódéi városrész lakosságát, hogy november 16-án 14 órakor a közösségi házzal szemközti területen tartjuk a Bóday-tér, valamint a közelmúltban elkészült kereszt átadóját és megáldását. A keresztet Fuchs Tibor atya szenteli meg az ünnepség keretében.

A közösségi tér rendelkezésre bocsátása az „Ajka 60 éves” versenysorozatban játszik fontos szerepet. Kérjük, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a településrészi programon.

Szimeiszter Imréné, a Nostalgia Nyugdíjas Klub vezetője  
Horváth Károly, a Bódéi Hagyományörző Egyesület vezetője  
Schwartz Béla, Ajka város polgármestere

## Új tetőt kapott az óvoda

Ajka Város Önkormányzata nevében tisztelettel meghívom Önöket az ajkarendeki óvoda tető- és homlokzatfelújításának ünnepélyes átadására november 12-én, hétfőn 15 órára. Átadás helye: Ajkarendeki óvoda.

Schwartz Béla polgármester

## Várostrom és szarvasfarm is belefért a túrába

Kétnapos kiránduláson járt az Ajkai Mozgássérültek Egyesülete a közelmúltban, a tagok sok élménnyel gazdagodtak Jusztin Jánosné egyesületi vezető jó szervezésének köszönhetően.

A csapat első állomása a Somogy megyei Marócpusztán volt, ahol az Állami Ménesgaz-

daság Szilvásvárad Marócpusztai Gidrán Ménes telepét ismerték meg Varga Ádám megbízott telephelyvezető segítségével. Innen az út Bószénfára vezetett, ahonnan traktorral utazott a társaság a közeli szarvasfarmra.

Ibafán a pipamúzeumot vetették célba, majd a Szigetvár „ostroma” következett. Meglátogat-

ták Harkányt, másnap pedig Eszékre indultak, ahol gyalogos és buszos városnézés során ismerték meg a település nevezetességeit, köztük a világ összes tengereinek csigáiból álló gyűjteményt. Hazafelé Mohácson pihentek meg egy rövid időre, ahol felkeresték az emlékhelyet is.

SzR. ■

## „Egészségügyi gondok” a szemétszállításban

Olaszországban jó néhány évvel ezelőtt már a *camorra* bűnszervezet nyomult rá a lakossági szemétszállításra, mint biztos állami üzletre és több városban tőle függ, hogy megfulladnak-e az emberek a szemétkben, vagy fizetnek azért, hogy ne törjön ki járvány és ne árrassa el orrfacsaró bűz a városok utcáit. A szeméthegekkel járó látványról már nem is beszélve.

Feltehető, hogy Magyarországon is létezik egy (vagy több) forgatókönyv arra, hogy a gázellátás, a közvilágítás korszerűsítése, a szemétszállítás, a közbeszerzések és még ki tudja hány, szükségszerűen igénybeveendő szolgáltatás kapcsán bizonyos köröknek játssza át az egyszemélyes – na jó: egypárti – kormány a koncessziókat, vagy gyártson kvázi koncessziót, sorozatban készülő pályázatok benyújtásával, azok „törvényes” hátterének megszervezésével.

Bizony a mai Magyarországon, ha mellőzzük a *tudatmódosító szereket*, egyre nehezebb Fidesz-hívőnek lenni, de legalábbis megterhelő a néhány ellenzéki médium híreit hallgatni e tárgyban. Akkor már sokkal kényelmesebb és egyszerűbb választani a mintegy félezer(!) kormánypárti sajtótermék közül, és abba a hitbe ringatni magunkat, hogy „szart kell enni, mert tízmilliárd légy nem tévedhet...” *Hidd el, hogy van rezsicsökkentés, kishaver...!*

Az ajkai kommunális hulladékiszállítás felett is viharfelhők gyülekeznek, bár kevésbé látványosan, mint a kórházunk felett. A működéshez szükséges források egy részének előteremtése – kényszerűségeiből – máris az ajkai adófizetők zsebéből folyik. Kérdésünkre az Avar Ajka Nonprofit Kft. vezetője elismerte, hogy egyre nagyobb nehézséget okoz a kommunális szemétszállításban is a munkaerő biztosítása. Ezt az érintettekkel történt személyes beszélgetéseink is alátámasztják. Az ajkai „kukások” ugyanis nem csak az ágazathoz, de a megyeszékhelyen dolgozó kollégáikhoz képest is alul vannak fizetve – a már ismert okokból. Segéd-munkást egyelőre még könnyebb beszerezni, mint aneszteziológus szakorvost, vagy szakképzett intenzív-nővért, ezért logikusnak tűnik, hogy előbb az egészségügyben borul a liszt és majd később következik a többi közszolgáltatási terület. De a felsőoktatás fizetősége tétele, vagy a tudományos kutatási terület (lásd: MTA) finanszírozásának központosítása is arra mutat, hogy ennek a kormánynak szemében fuldokló bűdös bunkókra van szüksége, akik a Való Világ emlíőin lógva, réveteg tekintettel olvassák a Magyar Időket, hogy eszükbe se jusson a LED-esített utcákon botorkálva vasárnap bevásárolni ahelyett, hogy kaszinókban vernék el pénzecskejüket.

Színvonalas cáfolatokat várunk – a témában az igaz szót szomjazva – az Ajkai Szó hasábjaira!

Lékó Sándor ■



# Nem kellett Münchenig utazni az Oktoberfest-re

■ Rendhagyó „nyílt” napot tartott Októberfest néven a Poppe+Potthoff Hungária Kft. a közelmúltban, ahol a cég bemutatásán túl a mozgás és a szórakozás volt a főszerep, így az ajkaiak és a környékeliek közelebbről is megismerhették a vállalat filozófiáját, értékrendjét. (Sokan talán nem tudják, hogy a városban sokat tesz az autóiipari cég azért, hogy a sportlétesítmények, óvodák, iskolák fejlődjenek, megújuljanak és segítő kezet nyújt az önkormányzat kezdeményezéseire is, ha innovatív városfejlesztési ötletekről van szó).

Az ipari parkban szervezett programra, amit Gellén László műszaki igazgató nyitott meg, több száz érdeklődő látogatott ki, ami nem is meglepő, hiszen színes kínálat várt kicsit és nagyot egyaránt. A mozgás népszerűsítésére a szervezők családi és kutyás futást hirdettek, de természetesen nem a gyorsaság volt a legfontosabb, hanem a részvétel, így a kicsit lassabbak is győztesnek érezték magukat a táv teljesítése után. Ajándék és befutórem mindenkinél járt, amiből jócskán 200 fölött fogyott, így elmondható, hogy az ötletgazdák elérték a céljukat.

A cég egy újdonsággal, a MINI POPPE GYÁRRAL is megörvendeztette a nyílt nap résztvevőit, ahol a gyerekek bújhattak munkaruhába, védőszemüvegbe és próbálhatták ki a műanyagból készült

alkatrészek összeszerelését, sőt a MINI IRODÁBAN is tevékenykedhettek, akár a nagyok a valóságban. Nagy sikert aratott a kezdeményezés, így a vállalat tervei között szerepel, hogy óvodáknak, kiskolásoknak elérhetővé teszik a minigyárat, hiszen hogy ismerhetnék meg jobban a gyerekek a szüleik munkahelyét, ha nem úgy, hogy maguk is a részeseivé válnak?

A középiskolás diákokat is örömmel fogadták, hiszen komoly munkaerőpiacot szeretnének nekik teremteni, ami miatt érdemes a továbbtanulást követően hazajönni, vagy nem elmenni más városokba. Mindemellett a lakosságnak is lehetősége volt betekintést nyerni az „üveg-épület” belsejében folyó munkába. A többség elképzelni sem tudta, hogy készülnek a cég termékei vagy,



A Poppe-nak fontos az utánpótlás

(Fotó: cég)

hogy mit is gyártanak valójában. Sok dolgozó családja is kíváncsi volt, hol is tevékenykedik a szerette. Őket a cég meg is vendégelte a nap során.

Délután a mókáé, légvárvázásé, lufibohócé volt a főszerep, este pedig Szabó Ádám harmónikajátéka ragadta magával a közönséget, jól fogyott

a lángos és persze a sör is, nem hiába hirdették meg Oktoberfest névvel a programot.

Zárásként Ajkán először fényfestésbe burkolozott az épület, látványos show-t és hangulatot mutatva a jelenlőknek/ arra járóknak.

SzR. ■

## Csendes emlékezés

Hatalmas tömeg volt a temetők környékén az idén is Mindenszentek és Halottak napja idején. Évtizedek óta külföldön élők is hazalátogatnak ilyenkor, hogy emlékezzenek szeretteikre.

Nem mindegy tehát, hogy milyen körülmények fogadják ekkor a hozzátartozókat. Sokan az ünnep előtt felújították a sírt, virágokat ültettek. Ajkán 12 temető van. Mindegyik gondozottan, rendben volt, így a hozzátartozók méltó környezetben emlékezhetek. Azért, hogy ezeket a pillanatokat semmi se zavarhassa meg, a temetők környékén a parkoló gépkocsikra és a látogatókra a pol-

gárőrök és a rendőrök vigyáztak.

Magas Géza, az ajkai polgármester elnöke kérdésünkre elmondta, hogy a látogatók kulturáltak, rendbontás nem történt, elvéve akadt autós, akinek el kellett magyarázni, hogy csak a mozgássérült igazolvánnyal rendelkezőket engedhetik be gépkocsival a sírkertekbe. A mozgáskorlátozottak közül sem mindenki élt a lehetőséggel, hanem hozzátartozója segítségével, kerekesszékekkel vagy járókerettel kereste fel szerettei sírját. A látogatók is elégedettek voltak a temetők tisztaságával.

Bogdáné Ilkics Terézia három temetőt kerestett fel,

hogy gyertyát gyújthasson. Elmondta, hogy gondozott és tiszta minden temető Ajkán

és környékén, nem csak november elején, hanem egész évben.

TA ■



Díszbe öltöztek a temetők

(Fotó: Györkös)

## Futottak és állatvédőknek adakoztak

Az ajkai Vahur Állatvédő Egyesület támogatására gyűjtötték az Országos Polgárőr

Szövetség kutyás szolgálata által a felelős állattartásért indított kampány első ren-

dezvényén, a kutyás futáson Sümegen. A közelmúltban tartott programon közel százan indultak, hogy a belvárosban megtegyék házi kedvencükkel a két kilométeres távot.

A szervezők örömmel látták, hogy a nevezők között sok volt a gyermekes család. A felelősség az állatok iránt ugyanis a tudatformálással kezdődik, amelyet kiskorban kell elkezdni. Molnár Zoltán, a kutyás szolgálat elnöke, a sümegi polgárőr egyesület veze-

tője köszöntőjében elmondta, a legfontosabb, hogy a leendő gazdák akkor és olyan házi kedvenc gondozását vállalják, amikor és amilyen életkörülményeik megengednek. Az állat ugyanis évekre, akár évtizedre vállalt felelősség.

Antal Laura állatvédőtől megtudtuk, hogy sokan érdeklődtek tevékenységük iránt, a résztvevők pénzt és tápot is ajánlottak fel. Az ajkai állatvédők a futáson is részt vettek.

TA ■



Az ajkai csapat futás előtt

(Fotó: Tisler)

## Hasznosítanak a vörösiszapot

Magyarországon 50 millió tonna vörösiszap van, amiből mintegy 30 millió az Ajka melletti tározókban található. Az anyag ritkaföldfémek kinyerésére is alkalmas, valamint másodlagos nyersanyagok előállítására az ipar számára. Magas a vastartalma (a Magyar Tudományos Akadémia 15-18 millió tonnára becsüli a hazánkban tárolt vörösiszap vastartalmát), aminek kinyerése - a vasoxidok mágnesezhetővé alakításával - megoldható. Az építőanyag ipar számára ugyancsak értékes szilikát-tartalmú termékek állíthatók elő a vörösiszaptól.

Ennek elősegítésére, a kutatás-fejlesztésre öt résztvevőből álló konzorcium alakult. A projekt 2018. március 1-jén indult és 2021. december 31-ig tart. Az összes költségvetése 1,5 milliárd forint, amelyből az Európai Unió több mint egy milliárd forintnyi támogatást nyújt.

Az együttműködés célja, hogy a hazai, elsősorban az ajkai tározókban levő vörösiszaptól az ásványi nyers-

anyagokat kinyerjék, az azt megelőző kutatásokat támogassák. A célra konzorcium alakult, amelyben az együttműködő partnerek a Geovol Kft., a Martin Metals Kft., a Golder Associates Zrt., a Pannon Egyetem és a Bay Zoltán Nonprofit Kft.

A projekt vezetője Penk Márton az október 30-án, Székesfehérváron tartott projektindítón elmondta, hogy a program keretében a területen dolgozó szakemberek látogatnak Ajkára.

A konzorciumot vezető, az elsősorban alumíniumipari másodnyersanyag hasznosítással foglalkozó Martin Metals Kft. a vastartalom kinyerését és annak építőipari előkészítését végzi. A Pannon Egyetem a vörösiszapban található szkandium és más fémek kinyerésének lehetőségeit kutatja, valamint azt, hogyan valósítható meg az építőipari termékekben való felhasználása. A kutatási szakaszt követően a projekt munkahelyeket is teremt. A gyártást Ajkán tervezik.

TA ■



Archív felvétel az egykori timföldgyártásról

(Fotó: Györkös)

## Jelvényes természetjárók

Ajka és Veszprém természetjáróinak találkozóját november 4-én tartották Csehbányán, ahol díjazták a legjobbakat. A Bánki Donát Természetbarát Egyesület tagjai közül négyen arany, hatan ezüst, heten bronz jelvényt vehettek át a 2018-as teljesítményük elismeréseként Mag Évától, a Veszprém Megyei Természetbarát Szövetség elnökétől.

A rendezvényre a bankisok 16-an, az Ajkai Kórház SE-től pedig 4-en érkeztek. A bankisok túrával kötötték össze stílusosan az alkalmat, ugyanis Városlódról indultak, útközben felkeresték a Csehbánya Újtelep melletti Mária kápolnát. Körbejárták a Pisztrángos tavat és Farkasgyepűn fejezték be a 13 kilométeres távot.

TA ■

## Kirándultak a hagyományőrök

A jáki templomot, majd Körmenten a dr. Batthyány-Strattmann László Múzeumot keresték fel októberi kirándulásukon a bányász hagyományőrök. A Csingervölgyért Egyesület által szervezett országjáráson a Bányász Hagományápoló Klub tagjai is részt vettek.

A jáki templomban előadást hallgattak az emlékmű történetéről, a felújításról. Körmenten a Batthyány-kastélyban működő helytörténeti és néprajzi gyűjtemény bejárása-

kor az idegenvezető elmondta a település és térsége történetét, a nemesek életét majd az épület történetét. A csoport délután Szentgotthárdra látogatott.

Gerencsér Hilda, a Csingervölgyért Egyesület elnöke elmondta, hogy minden évben tavasszal kétnapos, ősszel egynapos kirándulást szerveznek, hogy a tagok ismerjék meg az ország történelmének jelentős helyeit. Az egyesület most a Borbála napra készül.

TA ■



## Ülésezett a balesetvédelmi bizottság



A fórum résztvevői

(Fotó: Futó)

A Rendőrkapitányság képviselőjében Ludvai Zsolt rendőr őrnagy közlekedési alosztályvezető köszöntötte a megjelenőket.

Elmondta, hogy az egyik fő oka a kicsit korábbi összejövetelnek az, hogy idén már 9 százalékkal több közlekedési baleset történt, mint 2017-ben egész évben. További aggodalomra ad okot, hogy míg tavaly 8-an idén már 16-an veszítették életüket a megyében.

A rendőrség amit tud megtesz a balesetek visszaszorítása érdekében. A napi szolgálaton felül minden héten közlekedési akciókat szerveznek, ahol a gyorsajátók kiszűrése és a passzív biztonsági eszközök ellenőrzése a cél (bukósisak, gyelekülés, biztonsági öv használata). A rendőrkapitányság illetékeségi területén napi 7 órában működik a sebességellenőrző berendezés, aminél minimum 2 órában nemcsak mérés, de a helyszínen a megállítást is megtörténik.

Fokozott figyelmet kap az egyébként napi rutinton felül hetente 2x2 órában az ittasság ellenőrzése is, amit a finn módszerrel hajtanak végre. A lényege, hogy lehetőség szerint minden járművezetőt megállítanak, aki nem volt ittas, az mehet is tovább. Azonban mindezek ellenére Ajkán is romlott a helyzet. Szeptember végéig már 50 személyi sérüléssel járó baleset történt, ebből 4 halálos, 10 súlyos, 36 könnyű sérüléses volt. 6 esetben pozitívot mutatott a szonda.

A legfőbb baleseti ok a gyorsajátás, egész pontosan 50-ből 22 esetben emiatt következett be káresemény, de gyakori a nem megfelelő követési távolság és az elsőbbségi szabályok megszegése is.

Gyuris Mónika megelőzési előadó a prevenció munkájáról számolt be. Kiemelte, hogy az óvodásokat a gyakorlatban tanítják közlekedni, vagyis egy héten 250 gyerekkel valós forgalmi helyzetekben ismeretetik meg a közlekedést. Ezen felül gyermekrajz pályázaton is indulhatnak az ovisok. Az Oviszaru program 10 ovisban működik. Három intézmény a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányságtól bábokat is kapott (rendőr báb, rossz és jó gyermekbáb), ezeket a figurákat egy rendőr mutatja be a gyerekeknek, majd otthagyja az óvónéninek, aki az év során a közlekedési helyzeteket magyarázhatja el velük.

Az iskolásoknak szól az isko-

la rendőre program, ami 2008 óta működik. Ajka illetékeségi területén 17 településen 19 iskola van, ebből 16-ban érhető el az iskolarendőr. Félévente minden egyes intézménybe eljutnak és prevenció órákat tartanak (bűnügy, baleset megelőzés).

Pályaválasztás kapcsán összefoglaló pályorientációs napok keretében ismerkedhetnek meg a fiatalok a rendőri hivatással.

Az elmúlt évben a Sulimoped program keretében 55 diák ingyenesen kaphatott volna segédmotor-kerékpár jogosítványt, azonban ez mindössze 33 fiatalnak sikerült. Gyuris Mónika szerint volt, aki el sem ment az oktatásra, sőt még az iskolában sem jelent meg aznap. A vezetőtechnikai tréninget pedig csak maréknyian vették komolyan.

Kiemelten kezelik a fogyatékkal élőket. A gondozottaknak próbálják megtanítani a közlekedést, nem csak elméletben, hanem gyakorlatban is. Sőt az idősekre is figyelnek.

A közútkezelő képviselőjében Dömötör Norbert számolt be. Jelezte, hogy a csehbenyi szakasz korszerűsítése a napokban befejeződik, valamint a nyolcas út megyehatár előtti 10 kilométeres szakasza is elkészül. Kiemelte az Ajka belvárosában tartott felújítást, ami az önkormányzattal közösen történt. A téli felkészüléssel kapcsolatban elmondta, hogy a gépszemlére november 7-én került sor. A megelőzéssel kapcsolatban felhívta a figyelmet, illetve kérte a rendőrség segítségét, hogy az iskolákban ne választható, hanem kötelező program legyen.

Egyed Károly gépjárművezető-oktató szerint a legnagyobb probléma a képzésben van. Szerinte felületesek a tanfolyamok, így a tanulók mélységében nem képesek elsajátítani a közlekedés mikéntjét. Megszűnt a felelősségérzet is, pedig a legtöbb családban van már autó, sok helyen mégis túl lazán kezelik a befolyásoltság alatt okozott balesetek elkövetőinek büntetését. Zárásként a vadveszély kérdését vetette fel, egészen pontosan azt, hogy mit tesz, mit tud tenni a közút, a vadászárság és a rendőrség a vadbalesetek megelőzésével kapcsolatban, mert a szabályozás itt még mindig kaotikus, a kárrendezés pedig problémás. A rendőrség azt tanácsolja mindenkinek, hogy vadkár esetén akkor is hívjanak rendőrt, ha nem történt személyi sérülés.

F.P.T. ■

## SZEMÉTSZÁLLÍTÁS

# Az NHKV ügyetlensége az adófizetőket rövidíti meg

■ Az egész országban évek óta akadozik a kommunális hulladék és a szelektív hulladék elszállítása, különösen azóta, hogy a kormány központosítani igyekezvén a szerinte kis hatékonyságú és gazdaságtalanul működő területet, magához ragadta a kezdeményezést és megalakította a „nemzeti kukaholdingot”, azaz a Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zrt-t. Megkérdeztük, hogy Ajkán milyen nehézségekkel jár a központosítási folyamat. Péter Gábor, az AVAR Ajka Nonprofit Kft. ügyvezető igazgatója válaszolt kérdéseinkre.

– Mivel az egész országban okoz valamilyen gondot az „állami kukaholding” azaz az NHKV Zrt. működése. Településünkön ez milyen nehézségekkel jár?

– Ajkán a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási feladatokat az Észak-Balaton térségi hulladékgazdálkodási rendszer részeként látja el az AVAR Ajka Nonprofit Kft. Az ágazatot érintő sokrétű jogszabályváltozások miatt a térségi feladatokat ellátó szolgáltatók által létrehozott cég (ÉBH Nonprofit Kft.) lett a térségi közszolgáltató 2016 októberétől, az azt megelőzően közszolgáltató társaságok, így az AVAR Ajka Nonprofit Kft. is, közreműködőként végzi a hulladékgazdálkodási feladatait. Mivel a számlát ügyfeleinknek több mint két éve már az NHKV Zrt. állítja ki, nagy nehézséget okozott az elmúlt időszakban az ügyfélszolgálati feladataink ellátása során, hogy nem volt rálátásunk ügyfeleink folyószámlái-

ra. Az NHKV Zrt. számlázó informatikai rendszere több mint két évig nem működött megfelelően, ez sok bosszúságot okozott ügyfeleinknek, ennek kezelése rendkívüli nehézséget okozott ügyfélszolgálati munkatársaink részére. Napjainkra kezd a helyzet konszolidálódni.

– Zökkenőmentes-e az elszámolás, vagyis az NHKV Zrt. biztosítja-e a szükséges és leszerződött forrásokat?

– Az ügyfelek által befizetett díjak az NHKV Zrt. számlájára folynak be. Társaságunk ügynevezett szolgáltatási díjhoz jut a közszolgáltatón keresztül egy meglehetősen bonyolult adatszolgáltatási rendszer és teljesítésigazolás után. Ez azonban sajnálatos módon csak részben fedezi a közszolgáltatás költségeit, a részben EU által finanszírozott térségi hulladékgazdálkodási rendszer műszaki elemeinek pótlási költségeire nem nyújt teljes fedezetet. Továbbá



A szelektív hulladékgyűjtés is veszélybe kerülhet (Fotó: Györkös)

állandó likviditási problémát okoz, hogy óriási késéssel, 7-9 hónappal a szolgáltatás elvégzése után jutunk hozzá díjbevételeinkhez. Az elmúlt éveket részben állami konzolidációs pályázatokon nyert forrásokkal, részben beszállítóink türelmével sikerült átveszelnünk. Mára kialakult az átmeneti finanszírozásra egy banki faktorálási konstrukció, melynek segítségével részben előbb jutunk pénzünkhöz, minthogy az NHKV Zrt. fizetne. Ennek persze súlyos költsége van, ami természetesen minket terhel.

– Zökkenőmentes-e a szemétszállítása?

– Az AVAR Ajka Nonprofit Kft. szolgáltatási területén eddig nem volt semmilyen fennakadás, a közszolgáltatási feladatainkat a nehézségek ellenére folyamatosan maradéktalanul ellátjuk.

– A felmerült nehézségek okoznak-e gondot a cég működésében, például a műszaki fejlesztések elmar-

dásában, az esedékes díjak kifizetésében, a karbantartás hiányában, vagy a béremelések ütemezésében?

– A műszaki fejlesztéseket a térségi önkormányzati társuláson keresztül, pályázati lehetőségek kihasználásával igyekszünk megvalósítani. A működőképességünket hónapról hónapra borotvaélen táncolva tudjuk biztosítani. Az elmúlt időszakban és napjainkban is jelentős nehézséget okoz a tevékenységünk ellátásához szükséges munkaerő biztosítása, megtartása az ágazatra jellemző alacsony bérszínvonal miatt.

– Van-e a helyzetnek kihatása a Kft. egyéb tevékenységeire, gondolok itt a közterület- és parkfenntartásra, szelektív hulladékgyűjtésre...

– A városüzemeltetési feladataink ellátásával nincs szoros összefüggésben a fenti helyzet, azonban ezen a területen is nehézséget okoz a munkaerő biztosítása.

Lékó Sándor ■

## Okoseszközök irányítsanak, vagy mi?

Középkorú diákoknak hirdetett versenyt a Soproni Egyetem SKK Informatikai és Gazdasági Intézete Infó-sok Viadala címmel, amelyre a Bródy Imre Gimnáziumból is több csapat jelentkezett. A megmérettetés első része már lezárult, ennek kapcsán érkeztek az egyetem oktatói Ajkára, hogy egy roadshow keretében mutassák be intézményük szakjait és az okoseszközökről is izgalmas előadást tartanak a tanulóknak.

Soós Sándor egyetemi adjunktus és dr. Pödör Zoltán egyetemi docens egy zsűfőlést tartott együtt két tanórát a gimnáziumban, hogy bemutassák a számítástechnika és a robotok egyre gyorsabb ütemű fejlődését és jelentőségét, illetve felhívják a figyelmet az okoseszközökben rejlő lehetőségekre/veszélyekre, amelyek nemcsak megváltoztatják az emberek hozzáállását a tech-

nikához, de befolyással bírnak a munkaerőpiacra és kiterjesztik hatáskörüket az élet minden területére.

Már napjainkban is a digitalizáció és a számítástechnika uralja a hétköznapokat, de ez a hatás a későbbiekben még erőteljesebbé válik, hiszen az emberi tevékenységet egyre több helyen nemcsak, hogy kiegészíti a technika, de lassan ki is szorítja, hiszen pontosabb, gyorsabb, automatikus mechanizmusok vezérlik, persze pont ebből kifolyólag sérülékeny is.

Mivel a most felnövekvő generáció már egy paradigma-váltás határán létezik, ezért a fiataloknak különösen felelősségteljesen kell szakmát választaniuk, hiszen az informatika számos új munkahelyet teremt, viszont más munkák jelentősége csökkenhet. Ezért a továbbtanulás még inkább kulcskérdés, hiszen csak az fog boldogulni, aki rendelkezik a

megfelelő kompetenciákkal, mint amilyen a nyelvtudás, a flexibilis gondolkodás, vagy éppen a gyors alkalmazkodóképesség.

Az okoseszközök ugrásszerű fejlődése jól szemlélteti ezt a hihetetlen mérvű változékonyt, így Soós Sándor ezt a területet járta körbe a diákokkal. Előadásából kiderült, hogy „okosnak” tekinthető minden berendezés, ami tud az internethez kapcsolódni, így adatot feltölteni, letölteni, megadni. Az adatforgalom célja sokféle lehet a koordináta meghatározástól, a hibaelhárításon, statisztikakészítésen keresztül a kényelmi funkciók beállításáig, vagy a biztonságig. Mindegyikre hozott példát az adjunktus egy házmodelljét bemutatva. Az átlagember nem is gondolná talán, hogy létezik már intelligens világítás, okosablak (sötétedik, ha kell), vagy okostűző (így elég online megrendelni a ru-

hátat, hiszen megmutatja mi, hogy állna), pedig mindegyik megkönyvítható, takarékosabbá teheti a hétköznapokat. Szó esett az okos bevásárlóközpontokról is, ahol képpénzzel nem is lehet fizetni, hiszen egy telefonos applikáció és millió kamera figyeli mit tesz a vásárló a táskájába, amit a rendszer távozáskor le is von a telefon segítségével a számláról. Persze önműködő autókra már hallottunk, ezek fejlesztés alatt állnak jelenleg is, akárcsak az „okos” foci, ahol a labdába egy speciális jeladó építenek és kamerák érzékelik a mozgását, így idővel bírora sem lesz szükség a meccseken.

Most még mi döntünk a legtöbb esetben, kérdés, hogy akarjuk-e, hogy mindent gépek irányítsanak? Ebben is nagy a mostani generáció felelőssége, hiszen ők fogják fejlesztetni, használni, netán mellőzni az egyes funkciókat.

Sz.R. ■



# Máz nélkül mit sem ér az agyagedény

Szokatlanul sokan mentek el október 30-án a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ József Attila utcai épületébe Horváth Rita és Viaszné Meinczinger Katalin felnőtteknek tartott kreatív foglalkozására, ahol ezúttal egy ősi foglalkozással ismerkedhettek meg az érdeklődők.

Gaálné Kapás Krisztina keramikai Monoszról érkezett, hogy megmutassa a fazekasság és a kerámia szépségét, melynek csínját-bínját Hódmezővásárhelyen, a Majolika gyárban, majd Horváth Lászlótól (tradicionális mohácsi fekete kerámia) tanulta meg. Egyedi stílusú kerámiákat készít, merít a népművészetből, a magyarság jelképeiből.

A foglalkozásra egy különleges nyújtott technikával készült kerámia tálat hozott. Így akik a korongozás művészetét szerették volna elsajátítani meglepődtek, de azért lelkesen sodorták, nyújtották a sodrófával ők is a kapott agyagot.

Külső szemlélőként olyan

érzésem volt, mintha egy főző műsorba csöppentem volna, főleg, hogy a színe is hasonlított a mézeskalács tésztaéhoz, már csak a jellegzetes fűszeres illatot hiányoltam.

A résztvevők kitalálással nyújtották a saját agyagukat, míg 7-8 milliméteres nem lett. Ekkor egy egyszerű festőhengerral -amiből több faragott motívumot is hozott a keramikus- egy tetszőleges mintát húztak bele. A következő lépésként egy hústüvel szabadon választott formát szabtak ki, két kis füllel együtt. A füleket híg agyaglével (szaknyelven foccsal) a helyükre ragasztották és ezzel az újdonsült fazekasok munkája véget is ért.

A szárítást, égetést és főként a mázazást a keramikus vállalta magára, hiszen ebben a formában még nagyon képlékeny állagú az agyag. A szárítást és égetést követően lesz csupán szilárd és időtálló. Ez a folyamat nem lehet gyorsítani, mert szétrepedhet a cserép ha túl gyors a folyamat. Az égetést kö-



Ügyes kezek formálták az agyagot

(Fotó: Futó)

vetően a cserép még átengedi a folyadékot magán, ezért az edényeket szép színes mázzal kell bevonní, hogy akár folyadékok tárolására is alkalmas legyen.

A kerámia felhasználási területei ma már rendkívül széleskörűek. Nemcsak dísz tárgyak, szobrok, tálak, vázák készülhetnek belőle, de a foglalkozáson bemutatott technikával, vagyis a nyújtással készítik a járólappokat, csempéket is.

A kreatív programon mécsesstartókat is készítettek a maradék alapanyagból a résztvevők. Mindegyikben látszott az egyedi munka, sőt a készítői lelke is. A következő foglalkozás november 13-án lesz, amikor egy különleges füzet készül Takács Endréné útmutatásával. A klubvezetők kérik, hogy íróeszközt, ollót és vonalzó mindenki vigyen magával.

F.P.T. ■

## Rock-rap párharc dúlt, de csak látszólag

Születésnap bulira jöttek össze október 26-án a rockerek a Kaszinó épületében, de az este végére a rapperek kiütéses győzelmet arattak a keményebb stílust kedvelőkkel szemben.

Karika Rudolfot aki ismeri, az tudja, hogy a foci mellett másik nagy szenvedélye a zene. Évekig láthatta az ajkai közönség az Iron Bird zenekarban, nemrég azonban úgy döntött, hogy a műfaj amit zenekara képviselt, túl kemény, ezért életre hívta a Mylord nevű zenekart, az új csapattal szinte csak Lord dalokat játszanak.

Rudi közben jó barátságba került a Hoddog gitáros-énekesével Pallagi Attilával, az elmúlt időszakban ugyanis többször lépett fel együtt a két banda - közös stúdiózás és az Ajkai Rock Rendezvény kapcsán-, így természetes volt, hogy ők is jelen lesznek a bulin. A három zenekarnak negyvenöt perc csillogás és körülbelül tizenöt perc beállás jutott.

A koncert szervezésekor Rudi még nem sejtette, hogy zenésztársai egy kis meglepetéssel kedveskednek neki. Csak annyit tudott, hogy két szám erejéig újra összeáll a régi banda és az Iron Bird teljes legénységgel áll a színpadra. Am csatlakozott a formációhoz Pallagi Attila is, akivel közösen énekeltek el a P. Mobil Rocktóber című számát. Természetesen a születésnapról a torta sem hiányozhatott, amit a zenésztársak hoztak a színpadra, közben a közönség is énekelte a boldog születésnapot.

Mr. Bustát, alias Kordik Zsolt magyar rapper, szövegíró, dalszerző, aki 25 lemezzel, fellépések ezreivel és rajongók százazrével büszkélkedhet éjjel utánra várták a szervezők.

Városunkban is szeretik a fiatalok a rappet, éjjel közeledtével ez meg is mutatkozott, ugyanis simlédersapkás tizenévesek hada leptek el a termet, kiszorítva a helyről az ünneplő rockereket. Persze nem volt ebből probléma, hiszen fellépett az MVP is a bulin, a hip-hop csapat oszlopos tagja pedig Karika Zénó (ZNO), aki a színpadról kívánt édesapjának boldog születésnapot és köszönte meg mindazt, amit tőle az évek során kapott. Egy helyszín, két stílus és egy jó kis este volt...

F.P.T. ■



Az érzelmek éjszakája volt

(Fotó: Futó)

## Zsókát mélyvízbe dobták

Kedvenc fiatal ajkai sakktehetségünk Gaál Zsóka az elmúlt néhány napban a görög Porto Carrasban töltötte az időt, persze ezúttal sem „nyaralt”, hanem az év utolsó világversenyén vett részt, a fehér-oroszországi, a németországi, a romániai és a lett kihívásokat követően.

Az edzők javaslatára azonban nem a saját korcsoportjában, sőt mi több nem is lányokkal mérette meg magát. 11 évesen a 14 éves fiúkkal versengett, hiszen így fejlődhet igazán gyorsan és látványosan a teljesítménye, játékereje. Zsóka szülei a versenyt követően arról számoltak be lapunknak, hogy lányuk kiválóan helyt állt az erős mezőnyben, ahol sikerült a papírfórmát és az élőpontokat is javítani, ami hihetetlen teljesítmény, hiszen egyetlen lányként indult az U18, U16, U14-es korcsoportban, ahol vele együtt még

353 fiú volt a mezőnyben. Nem csoda, hogy a szervezők és a versenyzők is felfigyeltek az örökmosolygós, de sakkban annál veszélyesebb ajkai „meglepetés”-re. Idén még egy nagy megmérettetés vár Zsókára. Mint korábban már megírtuk, az ifjú sakkzó a Zalakarosi Sakkfesztivál U20 női első helyezettjeként kivívta a jogot, hogy indulhasson a felnőtt női Magyar Bajnokságon, amit december 3-11. között rendeznek meg. A 10 résztvevős körmérkőzéses versenyen az ajkai sakkzót utolsónak fogják rangsorolni, ami egy újabb nagy kihívás, fejlődési lehetőség számára. Szurkoljunk Zsókanak akkor is együtt! A kislánytól tudjuk, hogy hihetetlen erőt merít a közösségi portálokon kapott biztató üzenetekből, ami a legnehezebb időszakokban is jobb kedvre deríti.

SzR. ■



Vásároljon 3000 Ft értékben, válaszoljon helyesen a feltejt kérdésre és nyerjen hetente egy 5000 Ft értékű ajándékcsomagot!

A nyereményjátékban való részvétel feltétele: Az a vásárló aki a vásárlást igazoló blokkot, a helyes választ és az üzletben kapott, aláírt Adatkezelési Kikötést aláírva bedobja a gyűjtődobozba rész vehet a nyereményjátékban!

Sorsolás: 2018. 11. 15. 18.00 Piroska ABC Nyereményjáték időtartama: 2018. 11. 09.-15.

Kérdés: Hány éves a Polus-Coop Zrt?

## PIROSKA ABC

VÁSÁROLJON NAPONTA! – NYERJEN HETENTE!

NAPI AKCIÓS AJÁNLATUNK:

2018. 11.09.-ÉN PÉNTEKEN SERTÉS COMB



899 FT/KG

2018. 11.13.-ÁN KEDDEN ARANY FÁCÁN DOBOZOS SÖR 0,5 L



159 FT/DB  
318 FT/L

2018. 11.10.-ÉN SZOMBATON ZOTT TEJFŐL 330 GR 20%



199 FT/DB  
603 FT/KG

2018. 11.14.-ÉN SZERDÁN FARMER UHT TEJ 1,5% 1 L



159 FT/DB

2018. 11.12.-ÉN HÉTFŐN ZSEMLE 52 GR



15 FT/DB  
288,46 FT/KG

2018. 11.15.-ÉN CSÜTÖRTÖKÖN ELŐHÚTOTT CSIRKECOMB EGÉSZ I.O.



459 FT/KG

Nyitva tartás: H-P.: 6.00-18.00; Szó.: 6.00-12.00

## Dr. Kádár Annamária először Ajkán! Az érzelmi intelligencia fejlesztése gyermek- és felnőttkorban

November 20-án kihagyhatatlan program várja Ajkán a pszichológia iránt érdeklődő közönséget, hiszen első alkalommal találkozhatunk a városban a népszerű Nyitott Akadémia sorozat egyik legkedveltebb, legjobb előadójával, a többszörös Aranykönyv-díjas Mesepszichológia könyvek szerzőjével, DR. KÁDÁR ANNAMÁRIA pszichológussal, egyetemi tanárral.

A kirobbanó temperamentumú szakember híres a gyakorlatias és fergeteges humorú előadásairól, melyeket országwide vastappsal köszön meg a közönség. Ezúttal pedig különösen fontos témával érkezik.

Kutatások igazolják, hogy az életben való beválásunk nem csak értelmi képességeinken múlik. Az igazi sikereket – és ami még sokkal fontosabb! – a belső harmóniát, az önmagunkkal való elégedettséget csak akkor érhetjük el, ha jártasak vagyunk az érzelmek és a kapcsolatok világában, képesek vagyunk konfliktusokat kezelni, együttműködni, segítséget kérni, vágyainkat késleltetni, kitartani. Vagyis, ha fejlett az érzelmi intelligenciánk.

Jó hír, hogy ha most még nem is (elég) az, akkor fejleszthető – gyermek- és felnőttkorban egyaránt. Ennek vannak célzott gyakorlatok, melyek segítenek szóba állni az érzésekről, természetesebbé teszik azt,

hogy egyáltalán foglalkozunk ezzel a témakörrel, ami sokunk számára nem is olyan könnyű feladat, mert esetleg a mi gyerekkorunkban, a mi családukbán ez nem volt szokás.

Szülőként pedig sokat tehetünk azért, hogy gyermekünknek minél magasabb legyen az érzelmi intelligenciája, és ezáltal könnyebben meg tudjon küzdeni a külső és belső nehézségekkel – még akkor is, ha nekünk hajdan ez nem adatott meg. Érdemes megtanulni, hogyan!

Dr. Kádár Annamária előadása a gyakorlatias, jól használható ismeretek mellett másfél órányi felhőtlen szórakozást ígér – nem érdemes kihagyni.



A Nyitott Akadémia helyszíni standján – számos egyéb, pszichológiai témájú mű mellett – kedvezményes áron meg lehet vásárolni Dr. Kádár Annamária könyveit is – köztük a frissen megjelenő Lilla és Tündérbogyó kincset keres című érzelmi intelligencia fejlesztő mesekönyvet –, melyeket a szerző kérésre szívesen dedikál is.

A november 20-án 18:00 órakor kezdődő előadásra jegyek még kaphatók online, a [www.nyitottakademia.hu](http://www.nyitottakademia.hu) oldalon és személyesen, a Nagy László Városi Szabadidőközpontban.



# A művészet lényege az, hogy határtalan

■ *Farkas András a roma fiatalokért végzett munkájáért és felzárkózásukat segítő tevékenységéért október 13-án Pro Cultura Minoritatum Hungariae díjat kapott az Emberi Erőforrások Minisztériumától. Az ajkai születésű fiatalember részt vett a Padragi Bányász Férfikórus 45 éves fennállásának évfordulója alkalmából nemrégiben megrendezett ünnepségen, illetve a Zeneiskola harmadik jótékonyági koncertjén. A jelenleg – tanulmányai miatt – Budapesten élő, szép jövő előtt álló tenorista fiatalemberrel készítettünk interjút.*

**Milyennek látod a hátrányos helyzetű családok, illetve a roma fiatalok életét, kultúráját?**

– Azt tapasztalom, hogy sajnos megbélyegzik az embert a származása miatt. A cigányságon belül vannak különböző kulturális háttérből jövő fiatalok, a menyasszonyom például oláh cigány családból származik. Ők az eredeti autentikus életkörülmények között élnek, ami csodálatos érték és ez is a magyar kultúra része. Amilyen színészek a falevelek ilyenkor ősszel, olyan gazdag és változatos a magyar kultúra is. A hátrányos helyzetű fiatalok jövőképevel kapcsolatban határozottan ki merem jelenteni, hogy nagyon nagy szükség lenne arra, hogy sok pozitív kép jelenjen meg azokról az emberekről, akik nagyon szegény környezetből jöttek mégis eljutottak valahová. Sok 10-14 év közötti fiatallal találkoztam, mivel kétszer szerveztem nekik tábor Budapesten. Nagyon ritka esetben vannak terveik, nem mernek igazából célt kitűzni maguk elé és nem mernek álmodni.

**Mi lehet ennek az oka?**

– A gyerekek előtt nincs pozitív példa, vagy csak túl kevés. A tanárok pedig idegenek a számukra. Szerintem nem az a baj a szülőkkel, hogy nem dolgoznak, hiszen ők dolgoznak, idénymunkával foglalkoznak, mert sok helyen csak erre van lehetőség. Sajnos egyik napról a másikra élnek. Nem tudnak hosszú távra tervezni, például nem látják azt, hogy miből lesz nyugdíjuk.

**Te jó példa lehetsz, hiszen a zenei tehetségednek, kitartásodnak és talán a szerencsédnek is köszönhetően a Zeneakadémián tanulsz. Hogyan sikerült ezt elérned?**

– Ajkán születtem és jártam iskolába, de Padragkúton éltem a szüleimmel. Mi nyolcan vagyunk testvérek. Édesanyám fontosnak tartotta, hogy ne kallódjunk el, ezért beiratott mindannyiunkat a zeneiskolába – gondolta, addig se vagyunk rossz helyen. Úgy gondolom, ez egy bölcs és fontos lépés volt, lehetőség, hogy vihessék valamire. Mindig többre vágytam, úgy értem mindig voltak céljaim. Utószakon kezdtem a tanulmányaimat. *Dr. Lukáts Andrásné*



Farkas András a roma kisebbség kultúrájának ápolásáért kapott miniszteri kitüntetését. (Fotó: Györkös)

volt az, aki felfedezte bennem a tehetséget, hogy jó hangom van. Ő irányított a zene felé, én nem tudtam igazából, hogy mit tegyek. Azt mondta, ne fecséreljem el a tehetségemet, menjek zenei pályára. *Köszegi Németh József* tanár úrnál nyertem felvételt a középiskolában, aki a komolyzene felé terelt. Mint minden fiatal, korábban én is inkább a könnyű zenét kedveltem jobban. A fiatalokat nem fogja meg a komolyzene, ha csak nem egy kortársuktól hallják. Azt észrevettem, hogy amikor fiataloknak énekelek, sokkal jobban elfogadják tőlem, mintha például a tévében hallanak egy idősebb operaénekest. Az is sokat jelentett, hogy közel kilenc évig aktív tagja voltam a Padragi Bányász Férfikórusnak. Az ő hatásuk fontos volt abban, hogy a zene iránt még jobban nyitottam.

**A középiskola elvégzése után mégis egy asztalosműhelyben kezdted dolgozni.**

– Ennek két oka is volt. 2010-ben felvételiztem először főiskolára. Nem voltam kel-

lőképpen felkészült, de azért megpróbáltam. Ez akkor nem sikerült. A másik ok, amiért elmentem dolgozni, az volt, hogy még három öcsém tanult és a szüleimnek besegítettem anyagilag. Ezt természetesen gondoltam, mivel a mi családunk nagyon összetartó, kisgyermek koromban is ezt tapasztaltam. Lokálpatriótának tartom magam, nagyon szeretem azt, ahonnan jöttem és igyekszem nem elfelejteni. Ragaszkodom a gyökereimhez. Édesapám, *Farkas Gábor*, közel harminc évig bányász volt Padragkúton, 16 éves korától dolgozott a föld alatt. Édesanyám, *Poór Mária* gyári munkás volt. Mindketten nyugdíjasok. Idősebb testvéreim külföldön élnek és dolgoznak, három fiatalabb testvérem is már elvégezte az iskolákat, ők is dolgoznak. Jelenleg egyedül én vagyok zenei pályán, de mind a nyolcan járunk Ajkára Zeneiskolába.

**Hogyan alakult ezután a sorsod?**

– 2012-ben kerültem *Gulyás Dénes* híres operaénekes elé, aki nemzetközileg is elismert tenorista, most már Kossuth-díjas. Ő küldött el Keönch Boldizsárhoz, aki már sajnos nincs közöttünk, az egyik legnagyobb példaképem. Ő Réti Józsefnél tanult. Ha komolyzene és oratórium, akkor Réti József, az biztos. Ő kortárs volt Simándy Józsefnek, sajnos fiatalon elhunyt. Keönch Boldizsár volt az, aki beleültette a fülembé, hogy a Zeneakadémiára menjek. Én nem mertem volna magamtól, mert nem éreztem magam elégnék hozzá. Főleg egy 2010-es sikertelen főiskolai felvételi után. El voltam keseredve, hogy én ezt nem tudom tovább folytatni. És akkor az asztalos műhely-

ben a főnököm volt az, aki azt mondta, hogy menjek nyugodtan, ő elenged bárhova meghallgatásra. Ő látta és hallotta, hogy énekelek a műhelyben, a gép mellett. Azt mondta, hogy a műhely nem az én világom, de segíteni akart addig, ameddig ott vagyok. Az nagyon sokat számított, hogy mindig volt valaki, vagy valakik, akik segítettek. Felvettek a Zeneakadémiára, ahol *Kertesi Ingrid* a tanárom, aki Liszt Ferenc-díjas operaénekesnő, a Magyar Állami Operaház tagja.

**A Zeneakadémián is aktívan részt veszel a közösségi életben.**

– 2015 óta a Zeneakadémia Hallgatói Önkormányzatának (HÖK) elnöke vagyok, most már negyedszer választottak újra. Ez az utolsó ciklusom. Ez is a közösségről szól: a hallgatótársaimért kiállni és érdekeiket képviselni. Ilyen volt például a 40 százalékos szociális ösztöndíjemelés, melyet a Hallgatói Önkormányzatok Országos Konferenciája (HÖÖK) kezdeményezett a Kormánytól. Soha nem azt néztem, hogy ki milyen származású, ha valahol tudok segíteni azzal, hogy énekelek, akkor azzal segíték. (Egy alapítvány vezetője azt mondta rólam, hogy multiplikátor vagyok.) Tábor szerveztünk, illetve zenész társaimmal három jótékonyági koncertet – bevételét különböző szervezeteknek juttattuk el, az egyiket a maroszentgyörgyi cigánysághoz. Ők azt mondják magukról, hogy magyarok – emiatt is nagyon sok megkülönböztetés éri őket és nagy szegénységben élnek. Volt két olyan koncert, ahol *Kertesi Ingrid* és *Kiss B. Atilla* (Operettszínház igazgatója) is énekelt. Ők is a célt látták és nem kértek érte sem-

mit. Ugyanúgy teljes szívvel énekeltek, mintha több ezres közönség hallgatta volna őket. Számomra ők a nagy emberek.

**Milyen célok hajtának és kik kísérnek az utadon?**

– Második éve kapok művészeti ösztöndíjat az ajkai önkormányzattól. Érdekel a közélet, a romák és nem romák közötti összetartás nagyon fontos számomra. Ezt próbálom átadni az embereknek. Magyar művész vagyok, aki roma származású, ráadásul katolikus háttérű családból származom, erősen vallásos keresztény ember vagyok. Ez számomra a közösség iránti felelősségvállalást is jelenti. 2012-ben Keönch Boldizsárhoz kerültem, de egyben a Jezsuita Roma Szakkollégium tagja is lettem, ahol rengeteg embert megismertem. A kollégiumnak köszönhettem, hogy egyáltalán Budapesten lehettem. Adtak ösztöndíjat, szálláslehetőséget, hogy ne kelljen albérlésben laknom és elmenem egyetem mellett nagyon keményen dolgozni. Különböző életciklusokban mindig más emberek álltak mellettem, de a családom mindig ott állt mögöttem. Voltak nagyon gyenge pillanataim a Zeneakadémián is, amikor arra gondoltam, nem biztos, hogy elég vagyok ehhez. Ilyenkor a menyasszonyom biztat, hogy igenis ott a helyem. De ő megmondja azt is, ha nem vagyok elég jó, mert már ért annyit a zenéhez. *K. Boldizsár* egyszer azt mondta nekem, hogy őt mindig Réti József utódjának tartották. Ő viszont úgy gondolta, hogy talán én vagyok az, aki Réti utódja lehet. Ez megtiszteltetés és felelősség egyben. Ez az én utam, amit alázattal szeretnék végezni. **RÉ ■**

## Kóstolóval egybekötött közösségi ültetés

### Átadták a Bányakertet



A padragiak máris magukénak érzik a kertet

(Fotó: Györkös)

Az Ajka60 programozat egyik kiemelt célja a közösségek megmozgatása, aktivitásának növelése a városrészekben, amelyhez az önkormányzat közösségi tereket is biztosít a településrészek lakóinak. Legutóbb Padragon adta át a városvezetés a helyieknek rendhagyó módon a Bányakertet.

A szeles időjárás ellené-

re sokan látogattak el a hat hektáros terület csertelepi bejáratához, ahol amolyan fesztiválhangulatban folytak az események. A háttérben zene szólt, miközben a bogysós gyümölcsök jótékony hatásait a Kristály-völgy Egyesület és a városrehabilitációs projekt munkatársai mutatták be. Különleges lekvárokat kínáltak teljes kiőr-

lésű kenyéren a látogatóknak, de izletes szörpökkel is megvendégelték az egybegyűlteket.

A kóstolatásnak természetesen célja volt, hiszen a kertben a bogysós gyümölcsök termesztéséért lesz a főszerep a későbbiekben, így pedig képet kaphattak a padragiak néhány kevésbé ismert növény egészségmegőrző és javító szerepéről. A homoktövis például jó immunrendszer-erősítő, ami segíthet fertőző betegségek és műtétek után, míg a málna rostjai az emésztést, illetve a szervezet hidratálását alapozzák meg. A szeder fogyasztása pedig a cukorbetegség, valamint a daganatok kialakulásának kockázatát csökkenti.

Az egészségudatosság azonban mit sem ér, ha az ember nem kezd hozzá rögtön a gyakorlásához, így a kert hivatalos átadóját köve-

tően - Schwartz Béla polgármester Heidi Tamás helyi lakosnak és a megjelent közösségeknek adta át jelképesen a területet a város nevében – az egybegyűlteket közös ültetéssel pecsételték meg a helyet. Az új funkció tehát nemcsak névleg, ténylegesen is szárba szökkenhetett hiszen több mint száz fő került a földbe közösségi munkával. Így most már van a kertben mogyoró, málna, szeder és áfonya is. Remélhetőleg jövőre pedig a termést is élvezhetik majd a helyiek, akiknek Kovács Tibor gondok segít a kert rendben tartásában.

A bogysós gyümölcsök termesztése mellett az önkormányzat játszóter és a bányászattal kapcsolatos tematikus út kialakítását is tervezi a területen, hogy valóban közösségi, minden korosztályt kiszolgáló hellyé válhasson a terület.

SzR. ■

## Lassan lendültek játékba, mégis nyertek

**Hazai pályán szerezte meg első győzelmét az Ajka kosárlabdacsapata. A lányok november 3-án a Dávid Kornél Kosárlabda Akadémiát fogadták a csingeri tornacsarnokban.**

A mérkőzést a vendégek kezdték jobban, már az első negyed elején több ponttal elhúztak, ennek ellenére az ajkai csapat nem hagyta magát, lefaragta a kezdeti különbséget és a harmadik negyed végére már magabiztos játékkal uralta a mérkőzést.

Az összecsapást követően *Gáll Tamás*, a Dávid Kornél Kosárlabda Akadémia Női amatőr lány csapatának vezetőedzője elmondta, hogy teljesen reális eredmény született, míg az első játékban részben lényegesen jobban játszottak tanítványai, mint amit a papírforma szerint

kellott volna hozniuk, addig a második játékrészben gyengébben teljesítettek.

– Rengeteg hibát követünk el, az ellenfél ezt szépen kihasználta. Gratulálok a győzelemhez - fogalmazott.

*Farkas László*, az ajkai kosarasok edzője értetlenül állt az első félidő előtt, aminek hangot is adott.

– Lassúak voltunk védekezésben és támadásban egyaránt, nem tudtunk labdát szerezni, nem volt gyors indításunk, ezen a félidőben tudtunk változtatni, amikor egy más szerkezetű csapattal álltunk fel, így egy kicsit felpörgött a meccs, felszabadultak a lányok ez pedig hozta magával a lerohanásokat, a kosarakat és a felállt fal előtti pontosabb játékot is - összegezte a tapasztalatokat a tréner.

FPT. ■



## Zenei kavalkád

A Filharmónia Magyarország bérletes sorozatának első hangversenyét november 20-án 9 órától élvezhetik a fiatalok a Talamba Ütőegyüttessel a művelődési ház színháztermében. A Talamba név négy kivételes tehetségű zenészt (Grünvald László, V. Nagy László, Szitha Miklós, Zombor Levente) rejt, akik az ütőhangszerek mesterei, a dobok és a ritmus szerelmesei.

Az 1999-ben alakult csapat tagjai diákként találkoztak és barátokként össze a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán. Az ütőegyüttessel elnevezés esetükben egy olyan baráti társaságot és profi zenészekből álló csapatot jelöl, akiknek életcéljuk a zenei műfajok széles repertoárjának bemutatása és ezen műfajok "megbékítése" egymással. Igazi crossover együttes-

nek tekinthetők, akik valódi XXI. századi muzsikával szórakoztatják a közönséget itthon és külföldön egyaránt. Zenei jelenlétük nem merül ki a koncertezésben: a fellépések mellett kultúrmissziót is folytatnak, hiszen a kezdetektől fogva járják az országot, hogy a gyerekeket megismertessék a zenével, a hangszerekkel.

## Transzparencia

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ várja az érdeklődőket Ursula Etlinger-Staf, Csabai Tibor és Koppándi József képzőművészek Transzparencia című kiállítás-

ának megnyitójára a művelődési központ kiállítótermébe november 17-én 17 órától. A tárlatot Csabai Tibor grafikusművész nyitja meg. Közreműködik Csabai Csongor és Madá-

csi István, a Kaposvári Egyetem Művészeti Karának színművész hallgatója. A kiállítás december 1-ig, hétköznapokon 9-17 óráig, szombaton 9-15 óráig tekinthető meg.

## Az első világháború emléke

Az I. világháború befejezésének 100. évfordulójára emlékezve a Táltosok Társulata és a Bódeai Nostalgia Nyugdíjas Klub megemlékezést tart az Ajka60 rendezvénysorozat keretében a bódeai közösségi házban majd a háborús emlékműnél november 11-én, 14 órakor.

TA ■

## Emlékezés az I. világháború áldozataira

A Tósokberéni Községi Házban november 10-én, 16 órakor ünnepi műsorral emlékeznek az I. világháború tósoki és tósokberéni áldozataira, a Nagy Háború befejezése centenáriumi ünnepségsorozatának részeként.

A műsorban közreműködnek a Regös Nyugdíjas Klub énekesei, a Tósokberéndért Egyesület dalköre, Vajai Károlyné és Csendes Róbertné. Ünnepi beszédet mond Geri Gyula, a Tósokberéndért Egyesület elnöke.

Cs.B.É. ■

## HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com

Web: www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

## Ifjúsági színház

A Budaörsi Latinovits Színház Múzsák Társulata A muzsika hangja című musicalt mutatja be november 12-én 15 órakor a „Fekete István” felső tagozatos iskolai bérletsorozat keretében a művelődési központ színháztermében.

Az örökzöld történet és dallamok ismerősen csengnek minden korosztály számára. Az elsőprő sikerű

darab szeretett karaktereit a magyar kulturális élet szereplői, elismert művészek elevenítik meg. A nevről, arcokról, munkásságukról ismert színészeket kívül, az előadásban közreműködő gyermek színészek, a 2011-ben megmérettetett, Országos Musical Színjátszó Verseny nyertesei, az Arany Oklevéllel minősített ifjú tehetségek hozzák el a do-re-

mi-fá-szo-lá-ti-do ismert dal-lamait a közönség számára.

A cselekmény egy kis osztály hegyi faluban játszódik, Ausztria náci megszállása idején. Máriát, a noviciát rövid idővel kolostorba vonulása után a Zárda főnöknő rádöbben: életvidám, világi létre teremtett személyisége távol áll a zárda szigorú rendet és fegyelmet, lemondást követelő létformájától...

### Tárlat babákból

Ajka Város Önkormányzata és a Bányász Kulturális Egyesület Babakiállításra invitálja az érdeklődőket november 9-én 16 órától a Városi Múzeumba, ahol Melegné Bordás Zsuzsanna gyűjteményét tekinthetik a látogatók. A kiállítást Oravecz Edit közösségfejlesztő nyitja meg. A megnyitón közreműködik az Óvodás Néptánc csoport Fodor Eszter vezetésével. A tárlat a múzeum nyitva tartási idejében, november 25-ig tekinthető meg.

## Élj vele boldogan!

A Pannon Várszínház Csinibaba című zenés múltba révedését november 15-16-17-én láthatják a színházkedvelők a bérletes előadásokon a művelődési központ színháztermében, ami a Tímár Péter által rendezett és a Márton Gyula által írt film eredeti, színpadi változata.

A levert forradalmat, majd az azt követő megtorlásokat túlélt ország egy emberként mozdul rá az új önkifejezési lehetőségre, a Ki mit tud? versenyre. Sokakat az hajt, hogy a győztesek nyugatra utazhatnak. Lázás készülődés és selejtezők sokasága zajlik, a szürkeség színesre vált, szerelmek szövődnek, emberi sorsok kerülnek előtérbe. Főhősünk mégsem dobbant az országból, a szerelem itthon tartja. A nagy sikerű film forgatókönyve alapján készült önfelelt időutazás sok humorral és a 60-as évek örökzöld slágereivel.

## PROGRAMAJÁNLÓ

### Ajka TV, a város televíziója

Az Ajkai Tükör új hírekkel hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor jelentkezik. Ismétlések kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 15h, 23h; csütörtök: 9h, 15h, 19h, 23h; péntek: 9h, 15h, 23h; szombat: 9h, 15h, 19h, 23h. Mindig a megelőző adás ismétlése. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezhetők ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az ajkatv.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képtársaságban tájékozódhatnak. Az Ajka TV műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> honlapon!

### A Kultik Ajkai Mozi műsora

**Pelyhes** - animációs film  
November 10. szombat és 11. vasárnap 11:30

**Bohém Rapszódia** - zenés film  
November 8., csütörtök- november 14., szerda között mindennap 18:00, hétfőig 13:15 is.

**A Hunter Killer küldetés** - akcióthriller  
November 8., csütörtök- november 14., szerda között mindennap 15:45

**Ami nem öl meg** - thriller, krimi, dráma  
November 8., csütörtök- november 14., szerda között minden hétköznap 13:30 és 20:30, hétfőig csak 20:30.

**Művelődési házak**  
November 9-én 16 órakor Melegné Bordás Zsuzsanna felsőörsi babagyűjtő, baba-készítő munkáit bemutató kiállítás megnyitója a Városi Múzeumban

November 10-én 10 órakor a Széltolók zenekar Márton napi gyermekkoncertje a

művelődési központ színháztermében Tündéri buli! címmel.

November 11-én 14 órakor az I. Világháború befejezésének 100. évfordulóján megemlékezés a bódeai Községi házban és a Háborús emlékműnél.

November 12-én 15 órakor „Fekete István” felsőiskolai bérlet a művelődési központ színháztermében. A Budaörsi Latinovits Színház Múzsák Társulat A muzsika hangja című musicalt mutatja be.

November 13-án 16 órakor Felnőtt alkotó foglalkozás a művelődési központ József Attila úti épületben.

November 15-én 14 órakor Ötlet börze pedagógusoknak (készülődés Mikulásra, karácsonyra) a művelődési központ József Attila úti épületben.

November 15-16-17-én 19 órakor bérletes színházi előadás a Bródy, Tamási és Nagy László bérlet keretében. A Pannon Várszínház Csinibaba című zenés életrekonstrukciója tekinthető meg.

November 17-én 17 órakor Csabai Tibor, Koppándi József és Ursula Etlinger kiállításának megnyitója a művelődési központ kiállítótermében

November 20-án 9 órakor a Filharmónia Magyarország ifjúsági bérletes sorozata művelődési központ színháztermében. Vendégünk a Talamba Ütőegyüttessel.

November 20-án 18 órakor a Nyitott Akadémia szervezésében Kádár Annamária előadása Az érzelmi intelligencia fejlesztése gyermek- és felnőttkorban címmel a művelődési központ színháztermében.

November 21-én 15 órakor Pályaválasztási vetélkedő a művelődési központ klubtermében. Jelentkezési határidő: november 14.

November 21-én 19 órakor

Dumaszínház Szex és más tabuk címmel Benk Dénes, Csenki Attila, Felméri Péter közreműködésével a művelődési központ színháztermében.

November 23-án 15 órakor Diabetes világnap a Kaszinóban.

### Civil Ház

November 12. hétfő

8.00 Otthon Segítünk Alapítvány (Györgyné Kollár Gabriella)

10.00 Foltvarró Klub

14.00 Timföldgyári Nyugdíjas Klub (Horváth Sándorné)

18.00 Meridián torna (Vajda Zsuzsanna)

18.00 Zumba Orsival

November 13. kedd

9.30 Gerincjoga (Dr. Szabó Ildikó)

14.30 Légpuska lövészet (Szellem Tamás)

15.00 Bányász Hagományápoló Nyugdíjas Klub (Marcziona Ferenc)

16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

16.30 Thai-bokszt (Szilágyi Arnold)

17.00 NIA tánc (Harsányi Szilvia)

November 14. szerda

9.00 Ingyenes vércukor-vérnyomásmérés (Mező Jánosné)

17.00 Informatika Robot-technika a Rádióklubban (Erdélyi János)

18.00 Linedance oktatás (Szilágyi Annamária)

19.00 Zumba Orsival

November 15. csütörtök

16.30 Thai-bokszt (Szilágyi Arnold)

November 16. péntek

11.00 Rendészeti képzés (Joó Csaba)

14.30 Légpuska lövészet (Szellem Tamás)

16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

November 17. szombat

14.00 Sárkánytűz Szerepjátások

November 18. vasárnap

8.30 Éles lövészet (Szellem Tamás)

## Mi legyen az új neve a Szolgáltatóháznak?

Az Ajka, Szabadság tér 11. Társasház (Szolgáltatóház) tulajdonosi közössége Ajka Város Önkormányzatával együttműködve megújítja a Társasház épületét. A megújított épület több mint negyven év után új nevet kap.

Kérjük a város lakóinak javaslatát az új elnevezésére november 17-ig, az alábbi e-mail címre: [ajka.tarsashazkezelo@gmail.com](mailto:ajka.tarsashazkezelo@gmail.com) vagy levélcímmel: DI-FEL 2000 Bt Társasházkezelő, 8400 Ajka, Kossuth u. 35/A. A három „legjobb” javaslattevő jutalomban részesül. A névről végleges döntés a Társasház közgyűlését illeti.

Társasház közössége ■

## Mesés otthont könnyedén!

Számoljon! Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

**Műszakiaknak: 15% kedvezménnyel**

**Épületgépesítési eszközök: akár 10% kedvezménnyel**

**Tégla: akár 30% kedvezménnyel**

**Beton: 10% kedvezménnyel**

**Telek: 2.600.000 Ft-tól**

**Bővebb információ: Ajkait Kft. 06/30/536-4115**



## Sporteredmények

## Labdarúgás

## Magyar Kupa

Lipót Pékség SE – FC Ajka 2-4 (0-2)  
Ajka: Balogh, Molnár, Kovács, Erdei, Pavlitzky, Kalász, Kenderes, Illés (Král 88.), Horváth P., Major (Markó 91.), Nagy K. (Oláh 46.), vezetőedző: Schindler Szabolcs  
gól: Horváth P. (23.), Nagy K. (26.), Illés (67.), Major (89.)

## NB III.

FC Ajka – Ménfőcsanak ESK 4-0 (1-0)

Ajka: Horváth D., Köles, Páka, Kovács, Csemer, Csizmadia, Kenderes (Major 83.), Illés (Molnár 75.), Horváth P. (Pavlitzky 65.), Oláh, Nagy K., vezetőedző: Schindler Szabolcs  
gól: Nagy K. (30.), Csizmadia (57.), Oláh (79.), Major (92.)

## U 19

FC Ajka – Ménfőcsanak ESK 4-1

edző: Pintér Csaba, gól: Gergőcs 2, Bakó, Král, jók: Pápai, Král, Bakó, Szabados, Gergőcs

## U 17

FC Ajka – Ménfőcsanak ESK 4-1

edző: Szabó Zoltán, gól: Varga 2, Gyarmati, Simon, jók: Varga, Gyarmati, Simon, Modory

## U 15

FC Ajka – Hévíz SK 6-1

edző: Zsidó András, gól: Juhász 4, Baksa, Kassai, jók: Juhász, Sesztakov, Kaufmann

Üstökös FC Győr – FC Ajka 1-3

edző: Zsidó András, gól: Poór, Szokoli, Gróber, jók: az egész csapat

## U 14

FC Ajka – Hévíz SK 13-0

edző: Csörnyei Zoltán, gól: Pápai 4, Czintula 2, Pápai, Kocsi, Bödör, Fischl, Lepényi, Németh, Vetsey, jók: Czintula, Pápai, Bödör, Lepényi

Üstökös FC Győr – FC Ajka 0-6

edző: Csörnyei Zoltán, gól: Czintula 3, Kocsi, Fischl, Lepényi, jók: Czintula, Bödör, Lepényi, Horváth

## Megye I.

Ajka Kristály SE – Csetény SE 9-2 (4-2)

Ajka: Dróth, Csicsics, Primusz

(Kungl 34.), Orbán (Hauser R. 75.), Tisonyai, Horváth L. (Ménés 62.), Vizekety, Hauser T., Szélessy, Szarka (Ambrus 43.), Szedlacsek (Szabó 75.), edző: Sipos Tamás  
gól: Vizekety (10.), Csicsics (16.), Szarka (22.), Szedlacsek (42., 60., 68.), Ménés (75.), Szabó (76., 85.)

Magyarpolány SE – Ajka Kristály SE 0-2 (0-1)

Ajka: Dróth, Móger (Hauser R. 82.), Kungl, Orbán, Horváth T., Ambrus, Ménés (Tisonyai 56.), Vizekety (Csicsics 69.), Szabó (Hauser T. 61.), Szélessy, Szedlacsek (Szarka 70.), edző: Sipos Tamás  
gól: Szedlacsek (11.), Orbán (66.)

## U 19

Ajka Kristály SE – Csetény SE 5-0

edző: Molnár Roland, gól: Horváth Zs. 2, Varga 2, Geri

Magyarpolány SE – Ajka Kristály SE 1-2

edző: Molnár Roland, gól: Újvári, Geri

## U 16

Pápai ELC – Ajka Kristály SE 25-0

edző: Németh Zoltán

## Teke

## Szuperliga

Balagunyom TK – Ajka Kristály SE 1-7 (3120-3394)

Kristály: Fodor 553, Németh 547, Kovács 566, dr. Tóth Z. 545, Városi 553, Nagy 630, pontszerzők: Fodor, Németh, Kovács, dr. Tóth Z., Nagy

## Ifjúságiak

Balagunyom TK – Ajka Kristály SE 4-0 (1058-652)

Nagy 535, Németh 117

## Kosárlabda

## Amatőr NB I, nők

Ajka – Dávid Kornél KA 79-48

Ajka: Balsay A. 9, Kaposi-Demeter 16, Kulcsár 7, Takács 4, Csikász 5, Kalocsai 18, Balsay R. 3, Lendér 5, Markó 6, Fabini 4, Tápai 2, Pap, edző: Farkas László

## Sportajánló

## Labdarúgás

## NB III.

Az FC Ajka a III. Kerület vendége lesz vasárnap 13.30-kor. Az U15-ös csapat vasárnap 10 órakor, az U14-es 12 órakor fogadja az Andráshidát

## Megye I.

A Kristály vendége a Balatonalmádi lesz vasárnap 13.30-kor. Az ifjúságiak 11.30-kor kezdenek.

## NB II., nők

Az FC Ajka a Pápát látja vendégül vasárnap 14 órakor.

## Téli Terembajnokság

A hagyományoknak megfelelően továbbra is teremben rendezik a kispályás labdarúgók téli bajnokságát. A nevezési határidő november 16. (péntek).

## Kézilabda

## NB II.

A Le Bélier szombaton 18 órakor fogadja a Tarján együttesét.

## Megyei bajnokság

A Le Bélier II. a Simontornyát fogadja szombaton 20 órakor.

## Országos bajnokok

■ **Ökölvívásban, karatében és asztaliteniszben is szereztek aranyérmet az ajkaiak az országos versenyeken.**



Kavarodás az FC Ajka kapuja előtt

(Fotó: Györkös)

## NB I-es klub érkezik

Az FC Ajka Lipóton lépett pályára a Magyar Kupa hetedik fordulójában, ahol a cél a legjobb 32 közé kerülés volt. A hazaiak ugyan egy osztállyal lejjebb szerepelnek, ám pontvesztés nélkül vezetik saját bajnokságukat, így a vendégek nem számíthattak könnyű mérkőzésre. A találkozón több játékos is lehetőséget kapott, aki a bajnokságban kevesebb szerephez jutott. Nem vette félvállról a találkozót Schindler Szabolcs együttese, az első percekben kétszer is a kapufa mentette meg a hazaiakat a góltól. Az első játékrész közepén viszont már az sem, Horváth P. lövése ugyanis megpattant és a hálóban kötött ki. Pár perccel később Nagy K. a kapust is kicselezte, majd értékesítette a ziccet. A második félidő elején Oláh tizenegyet hibázott, de a vendégek tovább rohamoztak és Illés révén háromgólos előnyre tettek szert. Az ajkaiak talán túl korán könyvelték el a győzelmet, a hajrában a hazaiak kétszer is betaláltak, izgalmassá téve ezzel az utolsó percek. Csak a rendes játékidő végén döntött el a találkozó, ekkor Major biztosította be a továbbjutást. A mérkőzést követő sorsoláson az ajkaiak az élvonalban szereplő MTK csapatát kapták ellenfélként a legjobb 32 között. Az összecsapásra városunkban kerül sor december 4-én, vagy 5-én.

## Egy félidőt bírt az ellenfél

Az FC Ajka a mezőny egyik meglepetés csapatát, az újoncként kitűnően menetelő Ménfőcsanakot látta vendégül a labdarúgó NB III. legutóbbi játéknapiján. A hazaiak szokásukhoz híven nagy elánal kezdtek, az első perctől nyomás alá helyezték a vendégek kapuját. Az első gól azonban csak félóra elteltével született meg, ekkor Nagy K. büntetőből tudott eredményes lenni. A sok ajkai helyzet ellenére az első játékrészben több gól már nem esett. A második félidőben megszületett a megnyugtató második gól, ekkor Csizmadia lövése pattant meg egy vendég

védőn, így védhetetlenül került a bal alsó sarokba. Továbbra is támadásban maradtak a hazaiak, Pavlitzky a jobb oldalról szépen talált Oláh elé, aki közvetlen közelről lőtt a hálóba. A hosszabbításra is jutott még egy találat, Major a ménfőcsanai kapust is elfektette, majd az



A Sun Dome SE olimpikonjai

(Fotó: Sun Dome SE)

üres kapuba passzolt. Schindler Szabolcs a találkozót követően kiemelte, hogy a hétközi kupamérkőzés egyáltalán nem látszott meg a csapaton, amely a második félidőben felőrölt ellenfelét.

## Dupláztak

A megyei labdarúgó szövetség november 1-re is játéknapot tűzött ki, így a Kristály dupla fordulóra készülhetett a hosszú hétvégén. Izgalmas találkozóknak ígérkezett a Csetény elleni összecsapás, hiszen a hazaiak mindössze két hellyel előzték meg ellenfelüket a tabellán. Az ajkaiak szereztek vezetést, miután Vizekety forgolódott az ötösön belül, majd két védő szorításában a bal alsó sarokba gurított. Hamar egyenlítették a vendégek, egy távoli lövés megpattant, így csapta be Dróth kapust. Éppen csak negyedóra telt el és újra a házigazdákna volt az előny, a vendégek hálóóra kiejtette Tisonyai szögletét, Csicsics a tétovázó védők között két méterről a hálóba vágta a játékszert. Ezt követően Szarka szelídített meg egy baloldali beadást, majd tíz méterről a csetényi lábak között a kapu középebe lőtt. Rögtön a középköz-

désből választottak a vendégek, így továbbra is nyílt maradt a találkozó. A félidő hajrájában Szedlacsek fejel csúsztatott a kapuba egy szögletet, így Sipos Tamás tanítványai kétgólos előnnyel vonulhattak a szünetre. A második félidőben Vizekety utolért egy hosszúnak tűnő beadást, az alapvonalról pontosan gurított Szedlacsek elé, aki egy méterről az üres kapuba belsőzött. Ez a találat törte meg a vendégeket, akik innentől kezdve görcsösen próbálkoztak támadásokkal, de veszélyt csak a Kristály kontrái jelentettek. Egy nagy bedobást követően Vizekety vétette el a labdát középen, ezzel a védőket is becsapta, a hosszún érkező Szedlacsek két méterről passz szorított az üres kapuba. Ezt követően újra Vizekety húzott el a jobb oldalon, beadását ezúttal Szedlacsek nem tudta a kapuba juttatni, így viszont éppen a hosszún érkező Ménés elé került a labda, akinek csak az üres hálóba kellett továbbítania a játékszert. Egy perc

## Arannyal búcsúzott

Pad Franciska utóljára indult serdülő korosztályban az Orosházán rendezett országos bajnokságon. A Bányász SK asztaliteniszezője párjával, Laskai Írisszel szépen menett a versenyben, egészen a döntőig szettelt sem veszítettek. Ott viszont a hazai páros már keményebb diónak bizonyult, a finálé rendkívül izgalmasan alakult. Az ellenfél 1-0-ra és 2-1-re is vezetett, de Franciska két alkalommal egyenlített tudtak, így döntő szettre került sor. Ott már 10-4-re is elhúztak, ám az orosházi duó 10-9-re zárkozott. Ekkor Franciska egy hosszú szervával eldöntötte a mérkőzést, így országos bajnoki címmel búcsúzott a serdülő korosztálytól.

## Jó az összhang

Hétszáz induló vett részt a karatésok Olimpiai Szakág Diákolimpiáján. A Sun-Dome SE tizenegy fővel képviseltette magát és a nagy klubok tehetőségeivel felvéve a versenyt hat érmet szerzett. Takács Miklós edző kiemelte, hogy nagyszerű csapat van kialakulóban, mindenki szorít a másikért és a karatésok teljesítményényszer nélkül versenyezhetnek. Bartalos Gábor formagyakorlata ezúttal nem talált legyőzőre, így ő a dobogó legfelső fokára állhatott. Tróbert Flóra küzdelemben, Kiss Maja pedig formagyakorlatban lett második. Somogyi Bence, Németh Balázs és Bartalos Gábor egyaránt küzdelemben szerzett bronzérmet.

## Lelépték a mezőnyt

Kaposváron rendezték az ökölvívók Országos serdülő Bajnokságát. A Boxer SE két indulója is részt vett a viadalon. Márton Eszter a saját súlycso-



Két aranyérmes bokszoló: Márton Eszter és Pováczon Tamás (Fotó: Boxer SE)

portjánál eggyel feljebb versenyzett, de ez sem akadályozta abban, hogy fölényesen verje a mezőnyt, ezzel pedig második országos bajnoki címét gyűjtötte be. Pováczon Tamás szintén nagyon simán diadalmasodott a döntőben, így ő is aranyéremnek örülhetett.

Ajkai Szó Sport ■



Lapszél

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Orsós Dávid Dániel és Lakk Gyöngyi Mariann 2018. október 22-én született kislányát Amirá, Csité Balázs és Báder Renáta 2018. október 24-én született kisfiát Botondot, Józsa Péter és Kontor Renáta 2018. október 24-én született kislányát Szonja Vivient, Oláh Bence és Szabó-Pál Júlia 2018. október 24-én született kislányát Polettet.

HÍVOGATÓ

Jézus mondja: „Jöjjetek én hozzám mindnyájan, akik megfáradtatok és megterhelttetek, és én megnyugosztalak titeket” (Máté ev.11:28). - Vár minden érdeklődőt az ajkai Borsos Miklós Általános Iskola (Eötvös u. 9.) földszinti termébe az Evangéliumi Szabad Eklézsia Egyesület Budapest november 12-én és 13-án a 17 órakor kezdődő evangélicizációs igehirdetésre.

Gaál Zsóka sakkrovata – bevállalsz egy partit velem?

Üdv! Gaál Zsóka vagyok, a Bányász SK Ajka NB I./B sakkcsapatának tagja. Háromszoros Európa-bajnok, kétszeres világbajnoki ezüstérmes sakkos. Kéthetente sakkrovattal jelentkezem, hogy népszerűsítsem a városban a játékot és minél több gyermeknek, valamint felnőttnek mutassam meg a benne rejlő izgalmakat. Mindig egyszerű feladványokkal érkezem, a megfejtők között pedig jutalmul az Ajkai Szó szerkesztőségével együtt egy-egy gyümölcskosarat sorsolok ki. Az október 26-ai fejtörő megfejtése: Vf6 matt! A játék nyertese Antal Imre Gratulálok! Kérlek, vedd fel az Ajkai Szó szerkesztőségével a kapcsolatot a +36/30-640-3813-as telefonszámon a nyereményért.



A következő fejtörő: Világos indul és a második lépésben mattot ad! Kérdés hogyan? A megfejtéseket az [ajkaiszojatek@gmail.com](mailto:ajkaiszojatek@gmail.com) címre várom november 18-ig. (Fotó: Györkös)



APRÓHIRDETÉS

» **Energetikai tanúsítást vállalok** gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/956-7005

GYÓGSZERTÁRI ÜGYELET

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:  
November 9-én KRISTÁLY GYÓGSZERTÁR Korányi F. u. 1.  
10-én PATIKAPLUS GYÓGSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)  
11-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.  
12-én GYÖRGY GYÓGSZERTÁR Alkotmány u. 20.  
13-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.  
14-én KÍGYÓ GYÓGSZERTÁR Frankel L. u.16.  
15-én KRISTÁLY GYÓGSZERTÁR Korányi F. u. 1.  
16-án PATIKAPLUS GYÓGSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)  
17-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.  
18-án GYÖRGY GYÓGSZERTÁR Alkotmány u. 20.

A jók mindig túl hamar mennek el – búcsú Németh Ilona tanárnőtől

■ Az ember életében csak néhány személy válik olyannyira meghatározóvá a családtagjain és szerelmén kívül, akikre egy-egy gesztusról, szófordulatról, félmosolyról, netán könyvről is emlékszik évek, évtizedek múltán. Úgy gondolom, hogy egy igazán jó pedagógus ilyen, még ha az együtt töltött idő alatt ezt nem is feltétlen veszi észre a tanítvány. Akkor a mutatott példa talán még szigorúnak, túlságosan karakteresnek tűnik, de ahogy telnek az évek úgy idomul a személyiség és kezdi felfogni, hogy a háttér vajszívet takar, az akkor elvetett gondolatok pedig szárba szökkennek.



Németh Ilona

Németh Ilona, a Bródy Imre Gimnázium egyik meghatározó alakja a diákok előtt ilyen. Vagyis ilyen volt. Nehéz leírni múlt időben, hiszen számtalan közös óra, osztálykirándulás, beszélgetés, tanács és csínytevés ölik fel egyből, s pattan is vissza a falakról üresen kongva, rámutatva, hogy inentől sosem lesz ugyanolyan egyetlen osztálytalálkozó sem, hiszen az osztály már árva az osztályfőnök nélkül, aki a közel négy évtizedes pályája során soha nem bánta meg a pályaválasztását, hivatástudata mindig is erős volt, ehhez pedig következetes elvárásokat támasztott mindenkiel szemben.

Ica nénit nagy küzdőként ismertük meg, ennek ellenére sosem panaszkodott. A végletekig harcolt velünk az órákon (később mégis minket emlegetett az egyik legjobbként), értünk a kollégáival szemben, magáért csendesen a háttérben és másokért is, ha az igazságérzete megkövetelte. A nehézségek ellenére mindenkinek a családjával, elfoglaltságaival és későbbi szakmai

előmenetelével is tisztában volt. Nyomon követte sikerünket, pályánkat. Az évek során így nemcsak a „továbbtanulásra”, hanem magára az életre készítette fel bennünket, hiszen lényegében, az ő példáját követve tanultunk meg kiállni önmagunkért és egymásért, küzdeni a céljainkért, álmainkért. Büszke volt minden tanítványára és ezért mi csak hálásak lehetünk.

Fél éve mikor találkoztam vele már beteg volt, mégsem mutatta. A fogyás ugyan árulkodó jelként lengte körül, ám ennek ellenére a városi

pedagógus napon igazi „Ica-nénis” félmosollyal köszöntött meg az „Oktatásért-nevelésért” díszoklevél kitüntetését, a virágokat és a gratulációkat, olyan szerényen, mintha nem is lenne ez akkora teljesítmény, amit elért. Pedig az ifjúság oktatása, nevelése és a közösségi élet szervezése terén kifejtett több évtizedes odaadó tevékenysége elismeréseként díjazta a város. Nem ez volt az első kitüntetés. 1991-ben miniszteri dicséretet, 1999-ben egy másik városi elismerést kapott. Kollégái és a gimnázium vezetése 2013-ban jutalmazták Bródy-díjjal, amivel minőségi, elkötelezett munkáját és szakmai alázatát ismerték el.

Már csak idén tanított volna, ugyanis a következő évtől nyugdíjas nagymamaként akart vigyázni unokáira. Várta a család, a pihenés, az olvasás és az utazás, de végül maradt az égi iskola, ahol innen-től örök a történelem, az etika, a társadalomismeret és a filozófia. Tanítványai és a 2007-es osztálya nevében búcsúzó. Viszontlátásra, Ica néni! Viszontlátásra, Tanárnő!

Szántó Renáta ■

Ajkai aerobikosok az ország legjobbjai között

Az idei a legsikeresebb évadunk – tájékoztatta lapunkat Csonkáné Krützner Márta, az Ajkai Aerobik Sportegyesület vezetője. A januártól önálló egyesületként működő szervezet jövő márciusban ünnepli a tizedik születésnapját. 2012 óta vesznek részt magyar bajnokságon. A kitartó, szenvedélyes munka jó befektetésnek bizonyult, végre meghozta gyümölcsét. A jövő nemzedékének sportolói nem csupán szépek és ügyesek, de még „okosak is egyben”, hiszen a gyerekek jeles tanulók az iskolában. Na de lássuk az eredményeket.



Nemsokára tíz éves lesz az egyesület

(Fotó: egyesület)

Az idei szezon első nagy megmérettetése a Szarvason megrendezett Diákolimpia volt, ahol minden egységük az első három helyen végzett. Az utánpótlás, vagyis az Up 4 csoport tagjai: Illés Viktória, Illés Vivien, Szöllösi Lia, Péter Nóra, Szkurszky Míra. Az Up 3 versenyzői: Csanádi Zara, Bencze Barbara, Keresztes Adél, Egressy Boglárka, Erdélyi Hanna, Longhi Elizabeth, Szimeiszter Blanka, Takács-Györi Diána.

Szintén büszkeségre okot adó versenyeredmény a Magyar Kupán is született. Az ajkai csapat tíz egységet indított a Magyar Bajnokságon, ebből nyolcnak sikerült is bejutnia a döntőbe. Az első fordulóban egy arany, három ezüst, a másodikban két ezüst, egy bronz, a harmadikban pedig

egy arany, egy ezüst és egy bronzérem született.

A döntőt Szarvason rendezték meg, ahova 24 egyesület 720 versenyzője érkezett. Az ajkaiakat ez nem rémisztette el, amit nagyon szép eredmények bizonyítanak. Magyar bajnokok lettek a Felnőtt Step egység tagjai: Bukovics Petra, Dobay Viktória, Farkas Petra, Tóth Adrienn. Ezüstérmes lett az Up3 Step csoport: Egressy Boglárka, Erdélyi Hanna, Keresztes Adél, Longhi Elizabeth, Szimeiszter Blanka és Rózsavölgyi Sára. Az Up3 Trió bronzéremmel érkezett haza: Egressy Boglárka, Longhi Elizabeth, Szimeiszter Blanka.

Fontos megjegyezni, hogy a felnőtt és a gyerek step csoportok egyenletes eredményt hoztak egész évben, ami magabiztos tudást feltételez.

Az egyesület elnöke úgy értékelte az idei évadot, hogy kis vidéki sportegyesületként ez igazán nagy előrelépés, hiszen a nagyvárosiakkal ellentétben kevés edzővel és gyermeklétszámmal dolgoznak, ezért több energia befektetésre van szükség ahhoz, hogy az ország legjobbjai között legyenek.

Megtudtuk, hogy a sikerek érdekében vendégedzők is segítik a munkájukat. A torna-akrobatika

elemek elsajátításában Horváth Péter edző nyújt támogatást, aki kéthetente jár a csapathoz. A tapasztalt szakember korábban az osztrák válogatott tornaedzője is volt. Németh Helga fiatal edző a tanításban, kivitelezésben segít. A koreográfiák elkészítésében és az ügynevezett nehézelemek tanításában Szabó Júliára számíthatnak, aki a Magyar Aerostep válogatott versenyzője volt, tavaly szeptemberben pedig EB ezüstérmes szerzett Ancona-ban csapattal, ahova az egyesület néhány sportolója is elkísérte szurkoló minőségben.

RÉ ■

**HERCZEG OPTIKA** ALAPITVA 1994

**COMPUTERES SZEMVIZSGÁLAT**

Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: [herczegoptika@t-online.hu](mailto:herczegoptika@t-online.hu)

Nyitva: H-P: 8<sup>30</sup>-12<sup>00</sup>, 13<sup>00</sup>-17<sup>00</sup>, Sz: 8<sup>00</sup>-12<sup>00</sup>

**DR. SCHVÖLLER MÓNKA**  
szemész szakorvos,  
gyermekszemész,  
kontaktológus